

Задунов А.

10 янв. 93г

«ТРУД»

Доктор набирает очки

В Крымском центре реабилитации зрения, несмотря на короткий стаж его деятельности, скоро соберется изрядная коллекция очков, оставленных обретшими зрение пациентами.

Специалисты центра во главе с опытным офтальмологом Л. К. Дембским занимаются устранением дефектов зрения, не прибегая к хирургическому вмешательству. Их пациентами могут быть дети, страдающие близорукостью, косоглазием, функциональной недоразвитостью клетчатки, астигматизмом и другими заболеваниями. Вместо скальпеля для коррекции используются приборы и восстановительная терапия, не вызывающая у пациентов во время сеансов никакой боли, а некоторые из них вообще проводятся за интересной игрой на компьютерах или за чтением книг. Причем

многие приборы, взятые на вооружение центром, сконструированы самим Леонидом Константиновичем. Толчком же к созданию целого поточного комплекса для консервативного лечения детей, страдающих близорукостью и косоглазием, послужило личное знакомство его с академиком С. Н. Федоровым. В кабинете, где ранее принимал доктор Дембский, постоянно находился кульман с чертежами. И это никого не удивляло: все, кто его окружал, знали, что он еще и опытный инженер-механик, после работы воплощает в чертежи свои же задумки.

Так на свет появился стационарный комбайн, принесший своему создателю широкую известность. Другой аппарат — для коррекции близорукости — нашел применение за пределами Крыма. Сегодня десятками разно-

образных приборов, компьютеров оснащены все кабинеты и комнаты. На участке диагностики, например, действует своеобразный конвейер, где выявление дефектов зрения ведется одновременно с помощью нескольких аппаратов.

Примечательно и то, что вся аппаратура настолько компактна и удобна в обращении, что ее можно взять напрокат и использовать для лечения на дому. Первыми пациентами центра стали учащиеся школы № 22, за партами которой сидят 400 детей с ослабленным зрением. Эта школа взята центром под свою опеку и переселилась из подвалов в тот же четырехэтажный корпус, где разместился сам центр, заняв в нем одно крыло.

Теперь ребята, находясь под одной крышей с лечебным учреждением, совмещают учебу с лечением.

Андрей ЗАДУНОВ.
СИМФЕРОПОЛЬ.